

中核集团福清核电5号机组首次并网发电

# 华菱衡钢核电用管“硬核”管用

■通讯员 周金云

本报讯 11月27日零点41分，采用中国自主三代核电技术的“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组首次并网发电，标志着我国进入核电技术先进国家行列。华菱衡钢生产的P280GH核电用管成功应用于该机组主给水管道，助力国家核电技术顺利晋级。

核电用管对产品品质和相关文件资料要求十分严格，华菱衡钢在接到客户

询单后，组织技术人员用时四个月，精心编制从钢坯铸造、钢管轧制到热处理等工序的制造文件，并提供了完善的试样标准检测文件资料。随后，中国核电工程有限公司派出技术人员到生产现场进行了探伤、水压、理化性能检测等工序的审核，对华菱衡钢的生产工艺和质量管控能力表示十分满意，双方签订了生产订单。

生产过程中，华菱衡钢严格控制材料成分，全力降低钢中的硫、磷等有害元

素含量，确保产品性能保持最优。该批核电用管准时发往客户作业现场，经严格的性能测试后，应用到国家最先进的新一代核电机组上。

11月27日晚上，中央电视台《新闻联播》播出了这一让国人振奋的消息，华菱衡钢再一次不负国之重托，用过硬品质托举“大国重器”，打造了中国核电走向世界的“国家名片”。据悉，华菱衡钢为正在紧张建设之中的福清核电6号机组也批量提供了核电用管。

近年来，华菱衡钢通过创新驱动，产品不断升级换代，在高端无缝钢管市场打响了品牌，成为世界一流企业的首选合作伙伴。2020年，面对国家经济发展的重要战略机遇期，华菱衡钢积极贯彻落实习近平总书记考察湖南的重要讲话精神，重视激活企业高质量发展的动力活力，发动全员开展自主创新，目前该公司已拥有钢管领域核心技术19项，在陆地和深海能源开采运输、高端设备制造等领域创下了18项世界和中国纪录。

## 前10月全市新增市场主体逾37万户

我市市场主体和企业总数均居全省第2位

■本报记者 许珂

本报讯 12月1日，记者从相关部门获悉，1—10月，全市新增市场主体370987户，同比增长15.9%。其中，新增企业77224户，同比增长16.07%。市场主体和企业总数均居全省第2位。

今年以来，我市坚持把产业链作为构建现代产业体系和经济体系的重要抓手，作为推动经济高质量发展的重要载体，全力以赴打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战，推动现代产业强市建设。

为不断提升产业链发展水平，我市

按照“两网两图两库两池两报告”的总路径，积极建立产业链“链长负责制”，筛选14条在省内外具有比较优势和影响力产业链，推动每条产业链构建“一位市级领导、一个承载主体、一个行业协会、一家金融机构、一批高校科研院所、一个联合党工委”的“六个一”组织架构。为完善产业链运行体系，我市还建立了“一月一联系、一季度一调度、半年一讲评”的定期调度机制，及时掌握每一条产业链建设和发展最新动态。

同时，我市狠抓重要环节，坚持以“育苗、入规、升高、上市、扩面”为

总揽，深入实施“千家万户”行动计划，推动市场主体实现跨越式增长，加大企业入规、高新技术企业申报力度。举办“船山论坛”活动，创新成立企业上市辅导中心，建立“四个一”的上市挂牌推进工作机制。1—10月，新增“四上”企业353家，其中新增规模工业企业105家，排全省第2位；新增国家专精特新“小巨人”企业9家、省专精特新“小巨人”企业25家，引导6733家中小企业“上云上平台”。筛选45家上市后备企业、100家企业上市培育企业。建衡实业荣获第六届省长质量奖，市场活力显著增强。

## 大力弘扬劳模精神 争当新时代的奋斗者

市总工会举行相关座谈会

■本报记者 唐海强

本报讯 12月1日，市总工会学习贯彻2020年全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神座谈会召开。会议强调，要深入贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为衡阳加快实施“一体两翼”发展战略贡献力量。

今年，我市有8人被授予全国劳动模范和先进工作者、47人被授予湖南省劳动模范和先进工作者。座谈中，三位劳动模范和先进工作者代表交流了参加国、省劳动模范和先进工作者表彰大会的感受。他们表示，要珍惜荣誉、再接再厉，不忘初心、牢记使命，立足岗位建功立业，争当新时代的奋斗者，谱写“中国梦，劳动美”的新篇章。

会议指出，要做到学思践悟统一，深刻领会习近平总书记重要讲话精神的实质内涵；要认真抓好学习宣传，在全市工会中迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮；要找准结合点与切入点，努力把习近平总书记重要讲话精神落实到工会各项工作中去，推动全市工会工作高质量发展。

## “有爱更‘友艾’！”

我市举办“世界艾滋病日”宣传活动

■朱桂林

本报讯 昨天是第33个“世界艾滋病日”，上午，我市“世界艾滋病日”大型防艾宣传活动在衡阳广场举行。活动由市人民政府防治艾滋病工作委员会办公室主办，市疾控中心、市红十字会、四个城区疾控中心、市第三人民医院、市妇幼保健院、市五医院、市仁德关爱中心、心益缘社会工作服务中心及珠晖区所有乡镇卫生院和社区卫生服务中心参加。

活动现场展示了艾滋病防治工作宣传展板，并通过发放宣传册和安全套、专家义诊、现场接受群众咨询、播放防艾宣传片、发放宣传资料等方式向市民宣传性病艾滋病防

治知识，倡导健康生活方式，提升自我保护和防病意识，遏制艾滋，关爱生命，消除歧视。

市疾控中心性病艾滋病防治科科长任琼表示，我市将进一步加强艾滋病防治管理机构建设，完善艾滋病防治体系；进一步加大宣传教育，加强舆论引导；进一步完善检测治疗策略，继续推行扩大HIV检测，实现艾滋病感染者/病人早发现。她呼吁，市民们都要学习和掌握预防艾滋病的基本知识，牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，避免不安全行为。同时营造和形成一个友善、理解、尊重的社会环境，帮助艾滋病病毒感染者积极主动检测和治疗，共享健康生活。

南华大学公共卫生学院学生李蕴兰是现场的一名高校宣传志愿者，她表示，通过形式多样的宣传，让大家对艾滋病防治知识有了更深入的了解和更深刻的认识。“活动提高了群众参与艾滋病防治的积极性以及自我防护的意识，营造了良好的社会氛围。”现场群众纷纷点赞。

此次活动共发放各类宣传资料10万余份，向公众普及了艾滋病的危害和预防艾滋病的方法等知识，增强了群众对艾滋病的认识和自我防护意识。衡阳市防艾委各成员单位、各县（市）区近日也将结合“全市艾滋病检测咨询月”和“性病防治宣传周”系列活动，开展形式多样的防艾宣传活动。

市检察院：

## “宪法进机关” 宣讲活动开讲

■本报记者 易成章 通讯员 郑雨佳

本报讯 “如何用好宪法赋予的公民权利，做好新时代公民？”今年12月4日是第七个国家宪法日，市人民检察院“宪法进机关”宣讲活动11月30日在市教育局启动。

宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。宪法赋予的公民权利是每个公民最重要、最根本的权利，学好宪法、宣传好宪法、用好宪法，不但关乎我们每个人最基本的权利，更关乎中国特色社会主义制度的坚持和完善，关乎祖国未来的繁荣昌盛。市人民检察院四级高级检察官刘中柱从宪法的法律地位、内容，围绕宪法与公民权利进行了详细的讲解。

“学好宪法，应从祖国的未来着眼，从娃娃抓起。”市教育局相关负责人表示，今后会在教育系统积极推动宪法宣讲活动，普及宪法教育。

知保密 会保密 善保密

## 全市保密干部培训班开班

■谢丹

本报讯 为进一步提高我市保密干部法治观念、责任意识、业务素养和管理能力，11月30日，全市保密干部培训班开班。

此次培训分为两期，每期为期一天

半，全市共有188个单位的304名保密干部参加培训。省、市国家保密局相关领域资深业务专家受邀现场授课，阐述了当前保密工作形势、保密基本知识、反窃密与防泄密技术等内容。

市国家保密局相关负责人表示，通过培训，能切实强化保密知识和保密意

识教育，增强保密责任意识、风险意识和忧患意识，有效解决不知、不会、不重视的问题，促进加强机关、单位保密管理，使其“防患于未然”，尽一切努力消除泄密隐患，堵塞泄密漏洞，防止涉密事件发生，形成知保密、会保密、善保密的良好氛围。